

Ξερόραξα με φωνή τόσο δυνατή, ώστε θα σκηονόταν μέσ' από τους πεθαμένους για να μου απαντήση...

— Άγαπημένο μου και δυστυχισμένο μου παιδί! Ψιθύρισε η 'Αλουζα. Έλειπ' από ένα τέτοιο προμερό χτύπημα, εξακολουθεί να είναι τολμηρό και γενναίο... Γενναίο μέσα σε τόσο σκληρά πεπορημένα...

— Θ' άρχισω μάλιστα άμέσως τ' έργο μου, χωρίς να γάνω ούτε στιγμή, είτε ο Γαβριήλ, έμφορημένος από ένα πυρετό δράσεως. Η ώρα είναι τέσσερες. Σε μισή ώρα θα βρισκόμια κοντά στην Πονατιέ, μετά μιά ώρα κοντά στη βασιλίσα και στις έξη κοντά στην 'Αρτέμιδα... Έτσι, όταν θα γυρίσω άπόψε, 'Αλουζα, θα έχω ίσως άναστη- κόσει μια άζωη τού πένθιμου πέλου που σκεπάζει τη μοίρα μου...

— Κι' έγω, έσχοχότατε, είτε η 'Αλουζα, δέν μπορώ να γάνω τί- ποτε γιά να σας βοηθήσω στο τραμερό σας έργο;...

— Μπορείς να προσευχηθής στο Θεό, 'Αλουζα...

— Ναί, έξωχότατε... Θα προσευχηθώ για σας και για την 'Αρ- τέμιδα...

— Παράκάλεσε τον άζομα και για τόν βασιλέα, είτε ο Γαβριήλ, σιωηροτός.

Και με βήμα βιαστικό, βγήκε έξω...

XIV

Η ΑΡΤΕΜΙΣ ΝΤΕ ΠΟΥΑΤΙΕ

Ο κοντόσταυλος ντε Μονμορανού βρισκόταν άζομα στα διαμερι- σματα της 'Αρτέμιδος ντε Πονατιέ και της μιλοδσε με φωνή άλλοιωμένη, σκληρή και έπαυατική, ένδ' έ- κεινη τού άπαντούσε με γλυκότητα και τραφερότητα.

— Έ, μιά τόν 'Εσταυρωμένο! της έλεγε. Στο κά- τω-κάτω, είτε κόρη σας κι' έχετε σ' αυτήν τά ίδια δι- καιώματα και την ίδια έξουσία... Απαιτήση να παν- τρωτή τόν γιού μου...

— Μά, φίλε μου, τού άπάντησε η 'Αρτεμς, ξερε- τε πολύ καλά ότι η κόρη μου κι' έγω έχομε πολύ ην- χρότητα μεταξύ μας και βλέπομασε σπανιώατα... Κατόρθωσε έξ' άλλου να κερδίση ώλη την άγάτη τού πατέρα της και δέν ξέρω σ'αί' τίς δυό μας έξου- σκει μεγαλειότερη έπίδραση σ' αυτόν... Αυτό λοιπόν τού μου ζητάτε είτε πολύ δύσκολο, άν όχι άδύνατον... Αφήσητε τον αυτόν τόν γάμο κι' άντικαταστήσητε τον μ' έναν άλλο πού λαμπρό άζομα... Θα επιτύχομε για τόν γιού σας τού χέρι της μικρής κόρης τού βασιλέως Μαργκόζ...

— Ο γιός μου κοιμάται σε κρεβάτι και όχι σε κού- να, άπάντησε ο κοντόσταυλος. Πώς μιά μικρούλα, η άποια δέν ξέρει άζομα να μιλή, θα συντέλση στη δό- ξα τού οίκου μου;... Η 'Αρτεμς ντε Κάστρο άπε- ναντίας, άπως μου είπατε έπανειλημμένως, έξασκει μεγάλη έπίδραση στο βασιλέα και γι' αυτό τή θέλω για τόν γιού μου... Κυρία, πρέπει ο γάμος αυτός να γίνη...

— Έ, λοιπόν, φίλε μου, άπάντησε γλυκά η 'Αρτε- μς ντε Πονατιέ, αναλαμβάνω να γάνω τ' άδύνατα δυνατά για να πετύχητε τούς σκοπούς σας... Τι θέλε- τε να σας πώ περισσότερο;... Μά σεις δέν θα γίνετε ποτέ καλύτερος για μένα και δέν θα μου μιλήσητε με γλυκύτερη φωνή, καρέ;

Και με τή λεπτά και τριανταφυλένια χείρη της, η ώραια δούκισσα φίλησε τή γροάξια και τραχειά γε- νειάδα τού Άννα Μονμορανού, ο όποιος μοιραίωσε δάοένα...

Γιατί ένα πάθος άλλόκοτο συνέδεσε πραγματικά τόν γέρο κοντό- σταυλο με την εύνοιαμένη τού βασιλέως, ένα πάθος πού τίποτε δέν μποροδσε να τού έξηγήση. Φαίνεται όμως πως η βιασότης τού Μονμο- ρανού τή άποζημίωση για τή λεπτότητα τού βασιλέως και πως της ήταν πού ευχάριστο να τήν κακομεταχειρίζεται ο ένας παρτά να τήν κολακεύη ο άλλος. Καπρίσιο τρατώδες μιας γυναικείας καρδιάς!...

Ο Άννας Μονμορανού δέν ήταν ούτε πνευματώδης, ούτε λαμπρός στην έμφανίση του κι' έθεωρείτο δικαίως ως άπληστος και φιλόγυ- ρος. Ήταν γενναίος, είτε ή άληθεια, μά σε όσες μάρες είχε λάβει μέρος, είχε νικήθει... Και όμως η 'Αρτεμς ντε Πουατιέ τόν αγα- πούσε, τόν έχάιδευε και τόν ύπαικνε σε όλα...

Έκενη τή στιγμή άκούστηκε ένα διακριτικό χτύπημα στην πόρτα. Η 'Αρτεμς άνοιξε κι' ένας άκούουθος της άνάγγειλε ότι ο ύποκόμης ντ' Έξμες τήν ίκέτηνε να τόν δεχτή άμέσως για μιά πολύ σπουδαία υπόθεσι...

— Είναι ο έρωτευμένος! φώναξε ο κοντόσταυλος. Τί θέλει από σας, 'Αρτεμς; Μήπως έρχεται να σας ζητήση πού χέρι της κόρης σας;...

— Πρέπει να τόν δεχτώ; τόν ρώτησε πειθήνια η εύνοιαμένη τού βασιλέως.

— Βέβαια!... Βέβαια!... Αυτό τού διάβημα μπο- ρεί να μās βοηθήση... Μά ως περιμένει μερικές στιγ- μές... Θέλω να σας πώ άζομα μερικά λόγια...

(Άκούουθει)

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

— Τό ηνχρότερο σημείο της Γης είτε ο έν Σιδηρία σταθμός τού Βερνολέζου.

— Σήμωρα με μιά τελευταία μετεωρολογική στατιστική, η θεο- μορασία είτε φτάνει μόνον τούς 72 βαθμούς ύπό τού μηδέν.

— Στη Βεσσαραβία ο ήλιος — τού γνωστό φυτόν — καλλιεργείται σε μεγάλες εκτάσεις, γιατί παράγεται από τούς σπόρους τού πρώτης τάξεως φαρμάσιο λάδι.

— Υπολογίζεται, ότι τά έργοστάσια της Βεσσαραβίας παράγουν κάθε χρόνο 25.000 τόννους τέτοιου λαδιού.

— Η ύλη πού άπομένει, μετά την εκμεταλλενσι τών σπόρων τού ήλιου, χρησιμοποιείται προς λίπανση, είτε προς τροφή τών ζώων.

— Από τούς χορούς πού χορεύονται άζομα, τού βρώξ» είτε ο άρ- χαότερος όλων. Προτοχορεύτηκε στο Φοντανεμπλό από τόν Έρ- οζο Β' στο 1556.

— Ο κροκόδειλος όταν τρώγει, διαρκίζει. Τούτο προέρχεται για- τί η κινήσεις τών σαγόνων τού προκαλούν την έξροφή διαρκούν από τούς διαρκουόνους άδενάς του.

— Ο Άμερικανός στατιστολόγος Ρόμπερτ Τζέιμμερσον, άναφέ- ρει σε μιά σχετική τόν ένδεσι, ότι κατά τόν περασμένο χρόνο έση- μειώθησαν σ' όλο τόν κόσμο 182.000 αυτοκτονίες.

— Κατά τά πορίσματα της στατιστικής τού ν. Τζέιμμερσον, η περισσότερες από τις αυτοκτονίες αυ- τές έγιναν τόν παρελθόντα Ιούλιον.

— Στη Βουδαπέστη διεξήχθη πού ήμερών ένας διαγωνισμός μεταξύ Ούγγωαξών κουφών. πούξ θα κατόρθωνε να ξηρήση έναν πελάτη τού καλύτερα και ταχύτερα.

— Από τούς 7.215 διαγωνισθέντας, ένίκησε ο Λαδίσλαος Ζερόνασι, ένας κουφός σινοισιακού κου- ρείου της Βουδαπέστης, ο όποιος έξήρησε τόν πε- λάτη τού με πρωτοφανή μαεστρία, σε διάστημα 45 δευτερολέπτων!

— Στο Λονδίνο λειτουργούν 7.225 «Σπόρτιν- Κλούβ».

— Τα πλουσιότερα μετάλια πλατίνης βρίσκον- ται στα Ουράλια όρη της Σοβιετικής Ρωσίας.

— Ο Άγγλος δόκτωρ Ρόλμπερτεν συμβουλεύει τά έξηξ σ' όποιον θέλει να μάθη σε πιά ήλικία έχει τις περισσότερες πιθανότητες να πεθάνη:

— «Προσθέσατε τις ήλικίες στις όποιες πέθαναν ο πατέρας σας, η μητέρα σας, οι δυό παλτιοί σας κι' η δυό γαριάδες σας. Διακρέσατε κατόπιν τού σύ- νολόν τους δια τού έξη (6) και θαχτεί έτσι την μοι- ραίαν χρονολογία».

— Η σύνταξις κι' η επέυποισις τού μεγάλου Άγγλικού Λεξικού πού έκνυλοφόρησε τελευταία, διηκρσε 75 χρόνια.

— Τό Λεξικό αυτό άποτελείται από 12 όγκώδεις τόμους, στους όποιους περιέχονται 418.825 λέξεις και 5.000 επεξηγηματικές σημειώσεις.

— Η έκδοσίς τού έστοίχισε 325.000 λίρες στεο- λίνες.

— Τό μεγαλιότερο τούννελ τού κόσμου βρίσκεται στην Κολομβία.

— Διασχίζει τις Κορδελλίερς τών Άνδεων κι' έτσι συνδέει την Κολομβιαν με τόν λιμένα Μπογόζοτα, πού βρίσκεται στον Ειρηναίο Ώκεανό.

— Η Γαπωνία έξάγει κάθε χρόνο στην Εύροπη 3.000.000 κιλών καμφοράς.

— Ο Άμερικανός γεολόγος Μάουργκερ άνέλαβε την εκμετάλ- λενσι ενός τεραστίου άερολίθου, πού βρίσκεται στο Γουίνεβολ της Άριζόνας.

— Όπως άνεκρίνωσε πού ήμερών ο γεολόγος αυτός στις Άμε- ρικανικές έφημερίδες, όταν έτεσε ο έν λόγω άερολίθος στη Γη, πού άρκετων χιλιάδων έτών, άνοιξε λάκκο βάθους 375 μέτρων.

— Τό βάρος τού ύπολογίζεται σε 10.000.000 τόννων, περιέχει δέ 90 ο)ο μετεωρικών σίδηρων, 7 ο)ο νικελ και άρκετή ποσότητα πλα- τίνης.

— Υπολογίζεται ότι η εκμεταλλενσι τού άερολίθου αυτού θ' ά- ποφέρει κέρδος τούλάχιστον 100.000.000 δολαρίων!...

— Έφευρέτης της δαμαλιτάδος, τού αστηρίου αυτού έμβολίου πού έμποδίζει την είσοδο τού μικροβίου της βλογιάς, ή- πήρε ο Άγγλος γιατρός Γέννερ.

— Στο Ρίο Ιανείρο άπόρχει ένα δέντρο, τού ό- ποιου τά φύλλα σ' ώρισμένη έποχή τού έτους λάμ- πουν τόσο πολύ, ώστε φωτίζουν την γύρω έκταση σε άπόσταση μισού μιλλίον.

— Τό περίεργο αυτό φαινόμενο άποδίδεται από τούς ειδικούς σε κάτι μικρότατα φωτοβόλα ζούφια, πού βρίσκονται πάνω στα φύλλα τού δένδρου.

Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

